
Vergaderprotocol fysieke raadsvergaderingen Steenwijkerland 

De gemeenteraad vergadert op dinsdag 29 juni 2021 om 19:30 uur en op 6 juli 2021 om 14.00 uur in 
een aangepaste opstelling in zijn eigen raadzaal. Deze aanpassingen maken enerzijds het fysieke 
debat weer mogelijk, maar brengt anderzijds ook de nodige aandachtspunten met zich mee. 
Daarom heeft de griffie dit vergaderprotocol voor u opgesteld, zodat u als raad zo goed en veilig 
mogelijk weer gebruik kunt maken van uw eigen raadzaal met inachtneming van de RIVM-
richtlijnen. 

Vooraf 
Uw raad heeft de afgelopen maanden gebruik gemaakt van Zoom als tijdelijke digitale oplossing 
conform de spoedwet ‘voorziening tijdelijke digitale besluitvorming’. Desalniettemin is digitaal 
beraadslagen en besluitvormen een tijdelijke oplossing en heeft uw raad de wens uitgesproken 
fysiek te willen vergaderen indien mogelijk. 

Deze mogelijkheid wordt geboden door de opstelling aan te passen. Dit heeft tot gevolg dat u 
conform de richtlijnen van het RIVM anderhalf meter afstand tot elkaar dient te bewaren, 
regelmatig de handen reinigt en bij eventuele klachten of risico’s thuis blijft. Vertrouwt u het dus 
niet, heeft u twijfels of wilt u advies? Neem dan contact op met de griffie, wij denken graag met u 
mee! Helaas moeten wij wel op voorhand meegeven dat u niet gelijktijdig digitaal kunt aansluiten. 
Wet- en regelgeving (Gemeentewet en tijdelijke Spoedwet) sluiten deze optie namelijk uit.
 
Tot slot zullen burgerraadsleden, publiek en pers niet toegestaan worden in verband met de 
beperkte ruimte. Dit betekent dat de raadzaal enkel toegankelijk zal zijn voor de raadsleden, de 
voorzitter en de griffie. Mocht uw fractie om een schorsing verzoeken voor een langere tijd, dan 
zijn de fractiekamers beschikbaar om eventueel in terug te trekken. 

Hieronder zullen enkele belangrijke zaken nader toegelicht worden zoals de looprichting, hygiëne, 
drinken en procedurele aandachtspunten. 

Looprichting 
U komt via de hoofdingang in het gemeentehuis. In het atrium heeft u namelijk wat meer ruimte 
om afstand te houden. Vervolgens wordt in volgorde (aangegeven op borden) de raadzaal 
ingegaan. Dit heeft ermee te maken dat u allen veilig en op afstand van elkaar naar uw plek kunt. 
De volgorde waarin u de zaal betreedt is tevens de volgorde waarin u de zaal eventueel verlaat bij 
een schorsing of het einde van de vergadering. De zaal wordt als het ware in twee gedeeld met elk 
drie rijen. Raadsleden voeren het woord slechts op hun eigen plek om onnodige loopbewegingen 
te voorkomen. Wethouders zullen desgevraagd naar het katheder komen om vragen te 
beantwoorden. 

In het kort: 
- Volg de instructies bij binnenkomst van de raadzaal (volgorde wordt duidelijk weergegeven); 
- Blijf tijdens de raadsvergadering zoveel mogelijk op uw zitplaats, tenzij er geschorst wordt; 
- Verlaat de raadzaal weer in de omgekeerde volgorde van binnenkomen; 
- U voert het woord vanaf uw zitplaats. 

Hygiëne 
Het is van belang dat u zoveel mogelijk de anderhalf meter afstand bewaart tot elkaar. Schud geen 
handen met andere aanwezigen. U kunt de presentielijst met een eigen pen ondertekenen bij 
binnenkomst (pennen worden verstrekt bij het tekenen). Daarnaast treft u in het atrium en in de 
raadzaal op de statafels flesjes desinfectie. 



Maak hier zeker gebruik van als u de raadzaal binnengaat, zodat u schone en gedesinfecteerde 
handen heeft. Moet u niezen of hoesten, doe dit dan aan de binnenkant van uw elleboog en 
gebruik papieren zakdoekjes indien u uw neus moet snuiten. U kunt natuurlijk ook gebruik maken 
van een mondkapje als u dat liever wilt. 

Voor de wethouders zullen doekjes bij het katheder staan om de microfoon schoon te maken voor 
gebruik (dit met het oog op de beantwoording door meerdere portefeuillehouders). 

In het kort: 
- Houd anderhalve meter afstand van anderen; 
- Hoest en nies in de binnenkant van je elleboog; 
- Gebruik papieren zakdoekjes om je neus te snuiten en gooi deze daarna weg; 
- Schud geen handen. 

Drinken 
Bij binnenkomst in het atrium zal er koffie en thee voor u klaar staan. Het verzoek is om de koffie 
en thee daar te nuttigen en niet mee te nemen naar uw plek in de raadzaal. Op iedere raadsplek zal 
een flesje water voorzien worden, zodat u in ieder geval iets kunt drinken tijdens de vergadering 
(loopbewegingen worden immers zoveel mogelijk tegengegaan in verband met de indeling van de 
zaal en uw eigen veiligheid). Mocht er geschorst worden, dan kunt u ook dan koffie en thee in het 
atrium halen. Na een eventuele schorsing is andermaal het verzoek om in volgorde naar uw 
zitplaats te gaan. 

In het kort: 
- Drink koffie en thee in het atrium. Neem kopjes niet mee de raadzaal in; 
- Iedere raadsplek zal voorzien worden van een flesje water; 
- Bij een eventuele schorsing, verlaat en betreedt de zaal volgens de aanwezige instructies. 

Moties en amendementen
Wij willen u met klem verzoeken een ondertekende versie van uw motie tijdig bij de griffie aan te 
leveren. Dit is niet alleen ten behoeve van het overzicht, maar zeker ook ter voorkoming van het 
lopen naar de voorzitter om de moties of amendementen in te dienen. U voert het woord immers 
vanaf uw eigen zitplaats. Daarnaast kunnen de moties of amendementen tijdig in iBabs geplaatst 
worden en kan de voltallige raad kennis nemen van hetgeen u wilt indienen tijdens de 
raadsvergadering. 

In het kort: 
- Lever moties of amendementen tijdig aan bij uw griffie (ondertekend); 
- Moties worden niet overhandigd aan de voorzitter in verband met het voorkomen van onnodige 
loopbewegingen; 
- U voert het woord vanaf uw zitplaats. 

Tot slot 
Met het bovenstaande wordt uw raad zo goed als mogelijk in de gelegenheid gesteld om weer 
fysiek te vergaderen met elkaar. De nieuwe opstelling vraagt nadrukkelijk uw aandacht voor 
elkaars gezondheid en veiligheid. Daarom willen wij u verzoeken zich te houden aan dit 
vergaderprotocol. Voor u en uw collega-raadsleden.


